

ان الفضل سید اللہ پورچر محمد منشاہ علی ان بیعتک بک مقاماً محموداً

# لفظ نامہ

نمبر ۲۹۶۹  
میلیفون

لاہور

شرح چند

سالانہ ۲۴ روپے  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
ماہانہ ۲

یوم پنجشنبہ  
۵ ارمضان المبارک فیہ یوم

جلد ۳۹ | ۱۱ احسان | ۱۳۲۰  
۱۱ جون ۱۹۵۱ | نمبر ۱۴۴

نہ سو سے تیل کے جہاز گرانے کیلئے  
برطانیہ کا اپنے حق پر اصرار  
لندن ۲۰ جون - آج یہاں برطانیہ وزیر  
خارجہ سٹر ہرٹ ہوسٹن نے کہا برطانیہ کو اس  
کا حق حاصل ہے کہ وہ نہ سو سے تیل کے  
جہاز گرا کر جو صرف تک لے جائے۔ ہم کو شش گورنر  
ہیں کہ سہ خود ہی اس بات پر آمادہ ہو جائے  
اور تیل کے جہازوں کو محفوظ دستوں کی  
نگرانی میں لایا جائے کی اجازت دے دے۔  
لیکن اگر ہمیں اس میں ناکامی ہوگی تو دنیا میں  
کیلئے یہی کوئی اور ضروری قدم اٹھانا پڑے گا۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
محمد خاتم النبیین  
آج لگا ڈیڑھ گھنٹہ میں آپ کے تیرے کبھی خطا نہیں  
جاتے۔ آپ نشانہ کی رو سے تیروں کے مالک ہیں اور  
شیطان کے ہلاک کنندہ ہیں۔ آپ ایک باغ میں  
دیکھتا ہوں کہ آپ کے چہل درخوشے میرے دل کے  
قریب کئے گئے ہیں۔ میں نے آپ کو حقائق اور ہدایت  
کا سہارا پایا ہے اور چمک دیک میں سوئے موتیوں کی  
طرح پایا ہے۔ عینی چہ چاہ گزر گئے اور چہ چہ  
نہی صلی اللہ علیہ وسلم زندہ ہیں اور جلاہجے سے بھی  
ہیں۔ (ترجمہ از کلمات العارفین)

## حکومت ایران نے اینگلو ایرانی کمپنی کے سرمائے اور کارخانوں پر قبضہ کر لینے کا احکام جاری کر دیا

طهران ۲۰ جون - آج حکومت ایران نے اینگلو ایرانی کمپنی کے سرمائے اور کارخانوں پر قبضہ کر لینے کے احکام جاری کر دیے۔ یہ فیصلہ کمپنی کے دفنوں سے  
مصلحتی بات سمجھتے ہوئے کے ۱۸ اگست ۱۹۵۱ء کو ایرانی کابینہ اور ایرانی آئل کمپنی کے مشترکہ اجلاس میں کیا گیا۔ اس کے علاوہ حکومت کمپنی کے اقتدار کو کم کرنے کے لئے  
۱۰۱ احکام بھی جاری کئے ہیں جن میں سے سوتے سوتے ہیں۔ کمپنی کو پورڈنگ ڈاکٹر کی مشین سے علیحدہ کر دیا گیا ہے۔ اس کے بعد حکم ہدایت کو نامائز  
سمجھا جائے۔ کمپنی کی ساری آمدنی آج سے حکومت کا حق ثابت سمجھا جائے اور کمپنی کا شعبہ اطلاعات فوراً بند کر دیا جائے۔ آئل کمپنی نے خرم شہر میں بھی کمپنی کی  
کی تیل کی مشینوں پر قبضہ کر لینے کے لئے نمائندے سفر کر دیئے ہیں۔

## مختصرات

کراچی ۲۰ جون - انڈونیشیہ خیر سگالی کے دفنوں نے  
آج ڈرگ روڈ کے ہوائی اڈے پر سزا  
یورپورس کے ہوائی سکول اور  
شاہین ایئر سکاؤٹس کے تین تین کرکٹ کھانڈے کیا۔  
اور ریڈ پاکستان کا ٹرانسپیر بھی ملاحظہ کیا۔  
دفن کے ایک رکن کو آج کار کے حادثہ میں چوٹی  
آئی۔ انہیں خرد موٹو میں سواری کے جناح سڑک  
ہسپتال میں پیچھا دیا گیا۔

نئی دہلی ۲۰ جون - آج حکومت ہندوستان  
نے مشرقی پنجاب میں گورنر راج کے احکامات  
جاری کر دیئے۔  
دہلی ۲۰ جون - آج دہلی میں ہوا گیا۔ یہ قانون اس  
بات کی واضح دلیل ہے کہ نوام اس ڈھونڈ کا  
کھلیہ بائیکاٹ کو چکھ میں۔

## مہاجر سرکاری ملازمین بہاؤ میں

سکیم میں ترمیم  
لاہور ۲۰ جون - حکومت پنجاب نے فیصلہ کیا ہے  
کہ جہاں تک بعض مہاجر سرکاری ملازمین کا معاملہ  
ہے گنجان آباد علاقوں میں اور صحت کی الاٹمنٹ  
کے متعلق مجاہدین ہندوستان سکیم کے ماتحت الاٹمنٹ  
اور مان الاٹمنٹ کی موجودہ ترمیم کو اڑا دیا  
جائے اس فیصلہ کے مطابق گنجان آباد علاقہ میں  
ایسے سرکاری ملازمین کو جن کے خری سڑک داروں  
یا ان کے مشترکہ کھاتے میں شامل اور صحت سے  
تعلق افراد کو زمین الاٹمنٹ ہوگی ہے۔ ان علاقہ  
میں الاٹمنٹ تصور کیا جائے تقسیم سے پہلے جو جہاں  
گنجان آباد علاقوں میں زمین کے مالک تھے اور  
جنہوں نے ان علاقہ میں اپنے دعاوی رجسٹر  
کر دیئے ہیں انہیں بھی اب مجاہدین ہندوستان سکیم  
کے تحت الاٹمنٹ تصور کیا جائے۔ (سرکاری اطلاع)

## نام نہاد اسمبلی کے انتخابات میں

جیو ڈوٹ ڈوٹ نے کیلئے قانون  
نئی دہلی ۲۰ جون - ہندوستان کی غیر منظمین میں جنوزہ  
نام نہاد اسمبلی میں شیخ عبداللہ کی قیادت میں حکومت  
مشرقی علاقوں کی تجویز کے لئے بعض خاص کمیٹیوں کا  
تقرر عمل میں لائے والے ہیں۔ اس وقت تک ۱۵ لاکھ  
ووٹوں کی فرسٹین تیار ہو چکی ہیں  
سرنگ ۲۰ جون - کشمیر میں ڈیمو گریٹ پارٹی کے  
نائب صدر مسٹر جگن ناتھ نے کہا ہے کہ اگر انڈین  
کو اس نام نہاد اسمبلی کے انتخابات میں حصہ لینے پر  
مجبور کیا جائے تو وہ اپنی جانوں پر کھیل کر بھی اس کو روکتا  
کرنا کام نہیں لے گا۔ واضح رہے کہ شیخ عبداللہ کی  
حکومت ایک قانون بنا دے والی ہے جس کے تحت  
۹۰ نمبر حاصل کر کے صوبہ کشمیر کا ریاست بنیں۔

## کیمبل پور میں ابھی تک ٹڈیوں کے بچے

لاہور ۲۰ جون - اطلاعات آمدہ کے مطابق ضلع  
کیمبل پور علاقہ کا لچا کی پہاڑیوں میں ابھی تک  
ٹڈی کے بچے کثرت پائے جاتے ہیں۔ گو پہلے  
کی نسبت حالت بہتر ہے اور حج سفری پارٹیاں  
ان کے قلع قمع میں مصروف ہیں۔ یہ پارٹیاں  
داؤن اور پہاڑوں میں زہریلی اور چھوٹی  
سوپ کے مختلف علاقوں میں جو گلاب رنگ  
ک ٹڈیوں کی آمد کی اطلاع آئی ہے ان کے  
مطابق مختلف علاقوں میں اس قدر سرگرمیاں  
تیز کر دی گئی ہیں۔

## تعلیم الاسلام کالج کے فزیکل ڈائریکٹر

پنجاب بھر میں دو مہرے  
لاہور ۲۰ جون - پرنسپل آئی کالج لاہور کی طرف سے  
ایک اطلاع کے مطابق تعلیم الاسلام کالج لاہور کے فزیکل  
ایجوکیشن ڈائریکٹر پروفیسر محمد فضل صاحب نے  
گورنمنٹ کالج آف فزیکل ایجوکیشن لاہور سے  
ارسال جو نیکر ڈپلوما فزیکل ایجوکیشن کے امتحان میں ۹۰  
ہندوستان کا اقتصادی مظاہر کیا جائے

## ہندوستان کا اقتصادی مظاہر کیا جائے

راولپنڈی (۲۰ اگست) ۲۰ جون - یہاں ایک  
عظیم الشان اجتماع میں جو مہاراجہ کشمیری ریڈر  
سوری شہداء انڈین ریپبلک سوسائٹی میں  
یہ مطالبہ کیا گیا کہ اگر ڈاکٹر فرنگز کو اس پوسٹ میں  
میں ناکام رہیں تو حکومت پاکستان دیا مقصد  
حاصل کرنے کے لئے دوسرے ذریعہ اختیار  
کرے۔ اسی جلسے میں پروفیسر میٹھو پٹی  
کو ہندوستان کا تجارتی مظاہر کیا جائے  
اور اس سے تمام تجارتی تعلقات منقطع  
کر لئے جائیں۔

## مسلم سڑا ہے کہ برطانیہ نے ایران سے برطانی

استندوں کے انکار کے انتخابات بھی عمل کر لئے  
ہیں بلکہ بیجے اور دوسریوں نے پہلے ہی دکھا ہے جاکے  
ہیں۔ آج ایران میں تقسیم برطانیہ سیر نے برطانیہ باشندوں  
کو تقسیم کی کمپنی کے انکار کے مسئلہ پر پیشکش کی ہے  
اس سے ناگوار اٹھایا جائے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ  
اسٹیک برطانیہ اس مسئلہ میں امریکہ سے باقاعدہ مشورہ  
کر رہا ہے۔ آج طہران میں تقسیم امریکی سفیر نے ۵۰  
فیصدی حصہ آکر ایرانی مطالبہ کے مسئلہ میں برطانیہ  
پیشکش پر ایک بار پھر غور کرنے کیلئے ڈاکٹر مہدی  
کو ایک خاص پیغام بھیجا۔ لیکن ایک ایرانی ترجمان کے  
مطابق مصالحت گفتگو اب کا ٹوٹ چکی ہے اور  
ایرانی حکومت کے یہ احکام اب آخری ہیں کمپنی کا جو  
دندانہ جیت کے لئے آیا تھا وہ اب خرابی واپس  
چلا جائے گا۔

## لندن ۲۰ جون - معلوم ہوا ہے کہ حکومت برطانیہ

ہیک کی جن الاقوامی عدالت انصاف سے ایک اور  
ایک لے کر ایران میں اینگلو ایرانی آئل کمپنی کے  
مصادقات کے تحفظ کیلئے فوری طور پر کوئی قدم  
اٹھایا جائے۔

# اپنے بچوں کو تعلیم الاسلام کالج لاہور میں بھجوائیں

۱- دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ دینی آئینہ بھی دی جاتی ہے۔  
 ۲- کالج کے ہوسٹل میں رہنے والے طلباء پنج وقتہ نماز باجماعت ادا کرتے ہیں۔ نمازوں کے بعد قرآن کریم بخاری شریف۔ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے درس بھی ہوتے ہیں۔ نیز طلبہ کی ہر رنگ کی تربیت کا خاص اہتمام ہے۔  
 ۳- اخراجات دوسرے کالجوں کی نسبت بہت کم ہیں۔  
 ۴- شاف طلبہ کی انفرادی بہبودی کے لئے ذاتی دلچسپی لیتا ہے۔  
 ۵- یہ آپ کا قومی ادارہ ہے۔ اور اسے کامیاب بنانا ہر احمدی کا فرض ہے۔  
 حضرت امیر المؤمنین کی طرف سے مندرجہ ذیل اعلان گذشتہ سال الفضل میں ہوا تھا۔  
 ”جیسے کہ ہر احمدی تعلیم الاسلام کالج میں اپنے آپ کے کو داخل کر دے۔ اور اس بارہ میں لڑکے کی مخالفت کی پرداہ نہ کرے۔ تاکہ دینیات کی تعلیم ساتھ ساتھ ملتی جائے۔“  
 دفا کسا و مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح و الفضل ۲۱ ستمبر ۱۹۷۹ء  
 ہر احمدی کا فرض ہے۔ کہ وہ امام کے اس ارشاد پر جو ذہبی عمل پیرا ہو اور اس کو دوسروں تک بھی پہنچائے۔ داخلہ لٹیف فیس کے ساتھ ۲۲۔ جون تک جاری رہے گا۔  
 مزید کوالف کے لئے دفتر کالج سے پراسیکٹس طلب فرمائیں :-  
 ڈائریسیل تعلیم الاسلام کالج لاہور،

# صدقۃ الفطر

صدقۃ الفطر لفظ بھرا ایک چھوٹا اور معمولی سا حکم معلوم ہوتا ہے مگر بعض احکام جو دیکھنے میں معمولی معلوم ہوتے ہیں حقیقت میں وہ بڑے اہم اور ضروری ہوتے ہیں اور ان کا ادا کرنا خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرنے کا باعث اور ان کا نہ ادا کرنا خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا باعث ہوتا ہے اس قسم کے اسلامی حکموں میں سے جو حقوق العباد سے تعلق رکھتے ہیں۔ ایک حکم صدقۃ الفطر بھی ہے۔ جو کہ ہر مسلمان مرد و عورتوں۔ بچوں پر خواہ وہ کسی حیثیت کے ہوں فرض ہے بلکہ بعض معتبر روایات سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ غلام اور نوذائیدہ بچوں پر بھی صدقۃ الفطر فرض ہے۔ جو شخص اس فرض کو خود نہ ادا کر سکتا ہو اس کی طرف سے اس کے سرپرست یا مربی کیلئے ضروری ہے۔ لکن وہ ادا کرے۔ اس کی مقدار اسلام نے ہر ذی استطاعت شخص کیلئے ایک صاع اور جو اس کی طاقت نہ رکھتا ہو اس کے لئے نصف صاع مقرر کی ہے۔ صاع ایک عربی پیمانہ ہے جو پانچ تین سیر کے قریب ہوتا ہے۔ سالم صاع کا ادا کرنا افضل و اولیٰ ہے۔ البتہ جو شخص سالم صاع ادا کرنے کی طاقت نہ رکھتا ہو اس کیلئے نصف صاع ادا کرنا افضل ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ تو نیتوں کو دیکھتا ہے۔ پس ایک شخص اگر نصف صاع ادا کرنے کی طاقت رکھتا ہے۔ اور اس کو ادا کرے۔ وہ اس شخص سے غایت درجہ خدا تعالیٰ کے نزدیک بہتر ہے۔ جس کی حیثیت اس کو سالم صاع کی دیا گئی کا حکم دیتی تھی۔ مگر اس نے نصف صاع ادا کیا۔ پس ہر شخص کو اپنی طاقت کے مطابق نیت سے صدقۃ الفطر ادا کرنا چاہیے۔ تاکہ مستحق تو اب بن سکے۔ کیونکہ ہر شخص اپنی نیت اور اخلاص کے مطابق بدلہ دیا جاتا ہے۔ اس چندہ کی ادائیگی عید سے کم از کم تین چار روز پہلے ہونی چاہیے۔ تاہم اوں اور تیسارے کی اس رقم سے طعام اور لباس سے امداد کی جاسکے۔ اور ان کی دعائیں آپ لوگوں کے لئے بخشش کا موجب ہوں۔

## رمضان المبارک کے روزے

رمضان مبارک کے روزوں کی فرضیت قرآن کریم کے دوسرے پارہ میں مذکور ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کے ثمن منکمما لشکر ذلیعہ صلا کہ جو شخص اس مبارک مہینہ کو پائے اور مقیم ہو۔ تو اس کے روزے رکھے۔ اور اگر بیارے یا سفر کی حالت میں ہے۔ تو دوسرے دنوں میں روزے رکھ لگتی پوری کرے۔ ہمارے ملک میں لوگ اپنا طرز عمل کو روا اختیار کرتے ہیں۔ بعض لوگ خزاہ کسی ہی سہولتیں میسر ہوں روزہ نہیں رکھتے۔ مادہ بعض سفر میں یا حضر ہو ہر دوروں میں روزہ رکھتے ہیں۔ حالانکہ اسلامی حکم یہ ہے کہ روزہ رکھا جائے۔ لیکن اگر کوئی بیارے یا مسافر ہے تو دوسرے دنوں میں رکھ سکتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا طریق یہ تھا کہ آپ خدا کی رخصتوں سے فائدہ اٹھائے تو توجہ دیتے تھے۔ بیارہ اور مسافر کے روزہ کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔  
 ”جو شخص رخصت ہو اور مسافر ہوئے کی حالت میں ماہ صیام میں روزہ رکھتا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کے مہربان حکم کی نذرانی کرتے ہے۔ خدا تعالیٰ نے صلوات فرمادیا ہے۔ کہ بیارہ اور مسافر روزہ نہ رکھے۔ مرض سے صحت پائے۔ اور سفر کے وقت ہر روزے کے بعد روزے رکھے۔ اس حکم پر عمل کرنا چاہیے۔ کیونکہ نجات فضل سے ہے۔ نہ کہ اعمال کا ذوق رکھنا کوئی نجات حاصل کر سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے یہ نہیں فرمایا۔ کہ مرض بخوڑی ہو یا بہت اور سفر ہو یا ہر ماہ یا ایک حکم عام ہے۔ اور اس پر عمل کرنا چاہیے۔ مرض اور مسافر اگر روزہ رکھے۔ تو ان پر حکم خدا کی کافرتی لازم آسکتی ہے۔“ (مجموعہ احادیث و روایات)

یہ رقم مقامی غربا اور مساکین پر خرچ کی جاسکتی ہے۔ لیکن اگر کوئی مقامی آذنی آدمی ایسا نہ ہو جو اس صدقہ کا مستحق ہو تو تمام رقم خزانہ پر خرچ کرنے کے بعد جو بچ جائے۔ وہ مرکز میں بھجوا دینی چاہیے۔  
 نوٹ:- غلطی قیمت کی اوسط ساڑھے سات روپے من لگائی گئی ہے۔ اور اس کے مطابق ایک صاع کی قیمت آٹھ آنے اور نصف صاع کی قیمت چار آنے مقرر کی جاتی ہے

”جن بیاروں اور مسافروں کو امید نہیں۔ کہ کبھی پھر روزہ رکھنے کا موقع مل سکے۔ شاکہ ایک بہت بڑھا بیسیف انسان یا ایک کمزور عالم عورت جو دیکھتی ہے کہ بعد میں عمل بہ سبب کچھ کو روزہ چلنے کے وہ پھر سنبھرنے کے لیے ایک سال ہوا کسی طرح گزار جائیگا۔ ایسے اشخاص کے واسطے جائز ہو سکتا ہے۔ کہ وہ روزہ نہ رکھیں۔ کیونکہ وہ روزہ رکھ ہی نہیں سکتے۔ اور قدیمہ دینی فقہیہ صرف شیخ فانی یا اس جیسوں کے واسطے ہو سکتا ہے۔ جو روزہ کی طاقت کبھی نہیں رکھتے۔ باقی اور کسی کے واسطے جائز نہیں کہ صرف تھوہرے کے روزے کے رکھنے سے معذور سمجھا جاسکے۔ سوام کے واسطے جو صحت پا کر روزہ رکھنے کے قابل ہو جاتے ہیں صرف ذہنیہ کا خیال کرنا یا نیت کا روزہ کھولنا ہے۔ جس دن میں مجاہد نیت نہ ہوں وہ دن ہمارے نزدیک کچھ نہیں۔ اس طرح سے خدا تعالیٰ کے بوجھوں کو سر پر سے ٹالنا سخت گناہ ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ جو لوگ میری راہ میں مجاہد کرتے ہیں۔ ان کو بھی بد امت دی جائے گی۔“  
 (فتاویٰ احمدیہ ص ۱۱۱)  
 پس چاہیے۔ کہ ہمارے احباب ان اسلامی بدایات کو ملحوظ رکھ کر رمضان کے روزے رکھیں۔  
 مناظر تعلیم و تربیت ۱۵

## نظارت بیت المال

روزنامہ

”الفضل“

لاہور

مورخہ ۲۰ جون ۱۹۲۵ء

# اجرائے نبوت کے متعلق علماء کے حوالے

۲۱ اپریل ۱۹۲۵ء کے الفضل میں ہم نے ”خاتم النبیین کے بلا تامل و تخصیص کیا معنی ہیں“ کے زیر عنوان ایک اقتضایہ لکھا تھا۔ اس پر کسی صاحب نے مدبر کوثر سے استصواب کیا ہے۔ چنانچہ ”کوثر“ ہر جون کی اشاعت میں لکھتا ہے۔

”ایک صاحب لکھتے ہیں ۲۰ اپریل ۱۹۲۵ء الفضل میں اس کے ایڈیٹر نے ختم نبوت پر بحث کی ہے۔ اور دعویٰ کیا ہے۔ کہ مرزا غلام احمد قادیانی سے پہلے ہی کچھ جدید علماء آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ہی کے آنے کے متنبی تھے مثلاً ساجی الدین۔ امام شورانی؟ عالمی قادیانی۔ ذوب صدیقی حسن اور مولانا محمد قاسم نافو تو؟“

اس سوال کا جواب ”تخریک اقامت دین کے نقیب و داعی“ کے مدبر محترم اپنے اجرائی انداز میں اس طرح شروع فرماتے ہیں:-

گزراوش ہے کہ اس معاملہ میں قادیانی مشاظر انتہائی دحل و فریب سے کام لیتے ہیں۔ کیسی اچھی مثال ہے ”اقامت دین“ کی اس دین کی اقامت کی جس کی کتاب میں اللہ تعالیٰ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مخاطب کر کے فرماتا ہے

جادلہم بالآیاتی حتی احسن یعنی ان سے مجادلو مجی کر تو ایسے طریق سے جو احسن ہو۔ مگر چودھویں صدی کے غیر شعوری مجتہد کی تعلیم ہے کہ ہمیں ”چھپتے ہی پیدھا لاف کوڑھل و فریب“ کا کافی ذوق۔ قرآن کریم میں تو بہت سی باتیں خود بولے ہوئی متضاد بیان کردی گئی ہیں۔ مثلاً قرآن مجید میں رسول اللہ صلی علیہ وسلم کو کہا گیا ہے کہ سنت علیہم بمبیطر یعنی تو خدائی تو جبار ہیں۔ اب بتائیے یہ کیوں نہیں تعلیم ہے۔ اصل اسلام کی تعلیم تو یہ ہے کہ رحمت اسلامی مذہب تبلیغ کرنے والے دار عظیمین Missionaries اور مبشرین (teachers) کا جماعت ہیں ہے۔ بلکہ خدائی خود اعدوں کی جماعت ہے۔

رسالہ جہاد فی سبیل اللہ مسندہ بودوی ص ۲۲

الذہن جناب بودوی صاحب کے خود تراشیدہ اسلام اور حقیقی اسلام میں جو وہ سوسال کا ذہنی بگڑ ہے۔ اس لیے ہمیں ان سے مندرت کے مطالعہ کا بھی ضرورت نہیں ہے۔ ہزار سال نیچے رواج کے

اثرات طبیعتوں سے مشکل ہی چھٹنے میں پناچہ بودوی صاحب کے اس شاگرد رشید کا تمام متفاد پڑھے۔ تو آپ کو سوا ”صالحین“ کے ”اخلاق معنی“ کے مملکت اور استکبار کے بازاری استہزار اور طنز کے اور کچھ نظر نہیں آئے گا۔ متفاد کا حرف حرف زبان حال سے فریادی ہے۔ کہ

”میں اجرائی کی قلم سے ٹپکا ہوں“ خیر یہ تو اقامت دین کی خاص پر اسرار باتیں ہیں۔ ہمیں اس جھجھٹ میں پڑنے کی ضرورت نہیں۔ خاص کر اس لیے ہمیں کہہ کرچہ انہیں اس ادنیٰ سے اسلامی اخلاق کی طرف بھی بلائے نہ تھک گئے ہیں۔ کہ احمدیوں کو ان کے اصل نام سے یاد فرمایا کریں۔ ”قادیانی“ یا ”مزائی“۔ لکھا گیا مگر اجماع تک وہ اتنی جرأت نہیں کر سکے کیونکہ ”احراروں کا ڈنڈا“ ہر وقت سر پر موجود رہتا ہے۔ تو ”علیٰ اخلاق عظیم“ کے مقام کو سمجھنے کی ان سے امید رکھنا ہی لا حاصل ہے۔ جو کچھ ہمارے متفق ”اخلاق معنی“ کا اظہار فرمایا گیا ہے۔ ہم اس کو صاف کرتے ہیں۔ صرف اتنا عرض کر رہے ہیں کہ احمدیت کے متفق معاملات کا ذمہ جو مدبر محترم کے پیش نظر ہے وہ بچوں خود ایسا ہی کی وہ روئے عالم کتاب ہے۔ جس کا نام ”قادیانی مذہب“ ہے۔ اب جن کا مبلغ علم اس کتاب تک ہو ان سے کچھ کہنا فغول ہے۔ اس لئے اب ہمیں یہ دیکھنا ہے کہ گالیوں، تکیوں، استکبار استہزار وغیرہم کو حذف کر دیا جائے۔ تو مدبر کوثر کے مقالہ سے مستفسر صاحب کے پتے کی پڑتا ہے۔ آپ کا دعویٰ اپنی حشو و زوائد محبت حسب ذیل ہے

”باقی رہا ان بزرگوں کا معاملہ جن کے حوالے سے یہ لوگ ناجائز نامہ اٹھانا چاہتے ہیں تو اصل مقدمہ یہ ہے کہ چونکہ امت مجریہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی سیات اور نزول تانی کی مستعد ہے۔ اور ان بزرگوں کا بھی اعتقاد یہی تھا۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اب تک بقیہ حیات ہیں۔ اور آخر زمانہ میں مجسد عنصر ہی نزول فرمائیں گے۔ لہذا انہوں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد جس نبی کے اسکان کے جواز کو تسلیم کیا ہے وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہیں۔ ان کا مقدمہ صرف یہ کہنا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام

کوئی نئے نبی نہیں کہ ان کا منصب نبوت پر از سر نو فائز ہونا سمجھا جائے۔ کیونکہ جو بات ختم کر دی گئی ہے وہ کسی نئے نبی کا ظہور ہے۔ نہ کسی پرانے نبی کا نزول“ (کوثرہ جون ۱۹۲۵ء ص ۲۵)

اب چاہیے تو یہ تھا کہ جس طرح ہم نے اصل حوالے جید علماء کے پیش کیے تھے جو دوسری کتاب کے یہ شاگرد رشید بھی مقابلہ میں اپنے دعوے کے ثبوت میں اصل حوالے پیش کرتے۔ مگر معلوم ہوتا ہے کہ یہ ان کی شان مملکت کے منافی ہے۔ کہ وہ حوالے پیش کیا کریں۔ کیونکہ وہ ہر وقت کہہ سکتے ہیں کہ ہم حوالے تو جب پیش کرتے ”اگر ہم اس بحث کو لغو نبوت نہ سمجھتے۔“ اس پر کسی کو کوئی عذر نہیں ہونا چاہیے۔ ہم نے جو کہہ دیا اس ختم ہے۔

بس چپ رہو ہمارے بھی منہ میں زبان ہے اصل بات یہ ہے کہ مدبر محترم نے وہ حوالے جو ہم نے الفضل ۱۲ اپریل میں نقل کئے تھے پڑھے ہی نہیں۔ اور ایک خیال بوجھا تو اس کا کافی بے قراری جواب لکھ دیا گیا ہے۔ مستفسر صاحب کی تسمی ہو یا نہ ہو۔ اگر جناب حوالوں کو پڑھتے تو ان کو معلوم ہو جاتا کہ ان علماء کے کام نے جن کے حوالے پیش کئے گئے ہیں۔ یہ بات کہ محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے بعد امتی غیر تشریحی نبی آ سکتا ہے۔ بطور جنرل اصول کے پیش کی ہے۔ اور اس حقیقت سے اس جنرل اصول پر کچھ اثر نہیں پڑتا کہ ان کا اعتقاد تھا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان سے نزول فرمائیں گے۔ خواہ یہ جنرل اصول انہوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے نزول کے پیش نظر ہی بنا لیا ہو۔ اگرچہ یہ غلط ہے جیسا کہ ہم ابھی اپنی حوالوں سے ثابت کریں گے۔

اس کی وجہ یہ ہے کہ ”کوثر“ کے مدبر محترم اولاً ان کے بھیجاؤں کا مقدمہ صرف یہ نہیں ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ وسلم کے زمانے کے بعد کوئی نبی نہیں سکتا بلکہ یہ ہے کہ کوئی نبی آ نہیں سکتا۔ اس کی دلیل وہ یہ دیتے ہیں کہ چونکہ اکیس دن ہو چکا ہے اب کسی نبی کی ضرورت ہی نہیں۔ ہم پوچھتے ہیں کہ خواہ کوئی نبی آسمان سے نازل ہو یا از سر نو پیدا ہو۔ اس عقیدہ کے رو سے اس کے آنے کی کیا ضرورت ہے۔ نزول ہی کا سوال ہے تو آخر اس میں کیا مصلحت ہے کہ ایک نبی کو اتنے ہزار سال آسمان پر زندہ رکھا جائے۔ اور جب ترم بگڑے تو اس کو نازل کیا جائے۔ سوال ہے کہ جب غیر شعوری مجتہد اقامت دین کر سکتے ہیں۔ تو نبی آسمان سے نازل کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ کیا اس سے یہ ثابت نہیں ہوتا۔ کہ اکیس دن کے باوجود بھی ہدایت کے لئے اللہ تعالیٰ نے نبوت کی اتنی ضرورت

محسوس کی ہے۔ کہ کم از کم اور نہیں تو ایک پرانے نبی کو ہی بہر حال زندہ رکھا جائے۔ جو اپنی نبوت کی طاقتوں سے کامل دین پر از سر نو دنیا کو اس کے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو اتنی امت آسمان پر زندہ رکھ کر نازل کرنے کی اگر یہ غرض نہیں ہے تو پھر کیا اللہ تعالیٰ نے محض تفریح طبع کے لٹیر ایسا کیا ہے؟ سوال یہ ہے کہ جب آپ مانع ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کے بعد جب دنیا برائی سے بھر جائیگی۔ ایک غیر تشریحی امتی نبی آئے گا۔ جو اسلام کو غالب کر دے گا۔ تو اس سے کیا فرق پڑتا ہے کہ وہ پرانا نبی ہے یا نیا۔ سوال اس کے ہے کہ یہ اعتقاد بنا لیا جائے کہ خود یا اللہ اب اللہ تعالیٰ کی وہ طاقت جس سے وہ نبی بنا تا ہے معلوم ہو چکی ہے۔ یہ تو ہونئی اخلاق حقائق کی بات۔ اب ہم دکھاتے ہیں۔ کہ جو حوالے ہم نے پیش کئے ہیں ان کو پڑھنے سے جن کوثر کے مدبر محترم کی یہ بات غلط ہو جاتی ہے کہ ان علماء نے کسی نبی کی آمد محض اس لئے تسلیم کی ہے۔ کہ ان کا اعتقاد تھا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام زندہ آسمان پر صحنہ کر گئے ہیں۔ اور آسمان سے نزول فرمائیں گے اور ان کا مقصد صرف یہ تھا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کوئی نئے نبی نہیں کہ ان کا منصب نبوت پر از سر نو فائز ہونا سمجھا جائے کیونکہ جو بات ختم کر دی گئی ہے وہ کسی پرانے نبی کا ظہور ہے نہ کسی پرانے نبی کا نزول۔ منہ ہم یہاں صرف ایک حوالہ پیش کرتے ہیں۔ وہ یہ ہے۔

”اگر بالفرض بعد زمانہ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کوئی نبی پیدا ہو تو پھر بھی حقیقت بخوبی میں کچھ فرق نہیں آجگا۔“ (تعمیر الناس ص ۲۵ ص ۲۵)

محرر قاسم نافو تو ہی

”تعمیر الناس“ کے یہ اصل الفاظ ہیں کی مدبر کوثر بتا سکتے ہیں کہ مولانا مدوح نے نزول کی بجائے ”پیدا“ کا لفظ کیوں استعمال کیا ہے۔ اگر ان کے پیش نظر صرف ”نزول سمجھا“ ہی تھا۔ تو کیا خود یا اللہ تعالیٰ نے فضول گوئی نہ ہوگی کہ نزول کی بجائے پیدا کا لفظ لکھ دیا۔ مولانا ہم لوگ تو مرزائی ہیں۔ ہمیں گالی دینا تو آپ کے اسلام میں بے شک جائز ہو گا۔ مگر اتنی بڑی شخصیت پر تو اتہام نہ بانڈھنے جو باقی دیندہ ہی نہ سمجھتے۔ بلکہ حضرت سید احمد رضا علیہ الرحمۃ کے خاص تربیت یافتہ علماء و بزرگوں میں سے تھے

(یا حق دیکھیں ص ۱۰۰)

# کسریٰ صلیب کا ایک زبردست ثبوت

## انجیل میں حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کے آسمان پر جانے کا عقیدہ الحاقی ہے

### علمائے کلیسیا کا اعتراف حقیقت

از مکرمہ عبد القادر صاحب (ٹکلیو)

(۲)

حصہ جو کہ آیت نمبر ۲۰ تا ۲۴ سے تعلق رکھتا ہے پایا نہیں جاتا۔ بلکہ دوسرے نسخوں میں اس عبارت کی جگہ ایک مختلف عبارت پائی جاتی ہے۔

نئے عہد نامہ کا ترجمہ یونانی زبان سے ۱۸۸۱ء تک تصحیح کر کے زبان اردو میں برٹش ایڈ فارن بائبل سوسائٹی لاہور نے شائع کیا۔ اس میں اس عبارت کا ترجمہ دے دیا گیا ہے۔ جو انجیل مرتس کے آخر سے حذف کر دی گئی تھی۔ چنانچہ لکھا ہے کہ بعض قدیمی نسخوں میں

”آیت نمبر ۲۰ تا ۲۴ کی جگہ یہ عبارت پائی جاتی ہے۔ اور جو انہیں فرمایا گیا تھا وہ سب انہوں نے پہلوں کے سامنے رکھ کر مختصر طور پر سنایا۔ اور اس کے بعد خود یسوع نے بھی ان کی معرفت شوق سے مغرب تک پیش قدمی کر کے زندگانی کی پاک اور

لاذوال منادی پھیلائی۔“

(انجیل مقدس ۱۸۸۱ء)

یہ عبارت انجیل مرتس کے آخر میں شامل تھی۔ جو کہ ناقص ہونے کی وجہ سے دوسری صدی مسیح کے شروع میں حذف کر دی گئی۔ اور اس کی جگہ ایک دوسری عبارت شامل کر دی گئی جس میں مسیح کے سرنے کے بعد زندہ ہونے آسمان پر اٹھانے اور خدا کے دستے ہاتھ بیٹھنے کا ذکر ہے۔

ظاہر ہے کہ پہلی عبارت جو جو عیسائی عقیدوں کے خلاف تھی اس کو حذف کر دیا گیا۔ پہلی عبارت میں فقرہ خود یسوع نے بھی ان کی معرفت مشرق سے مغرب تک پیش قدمی کر کے زندگانی کی پاک اور لاذوال منادی پھیلائی۔“ ظاہر کرتا ہے کہ مسیح آسمان پر نہیں گئے۔ بلکہ اس زمین پر اپنے شاگردوں کی معرفت مشرق و مغرب میں خدا کی منادی کرتے رہے۔

اب ظاہر ہے کہ محققین بائبل کا دوسرا نظریہ زیادہ قرین قیاس ہے کہ پہلا حصہ دوسری صدی کے شروع میں ناقص ہونے کے باعث حذف کیا گیا۔ کیونکہ یہ حصہ ان کے عقائد کے راسخ ناقص تھا

اب ہم مندرجہ بالا تحقیق کے ثبوت میں تحقیق

انجیل اربعہ پر ایک سرسری نظر ڈالنے سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ انجیل متی اور یوحنا میں حضرت مسیح ناصری کے آسمان پر جانے کا واقعہ درج نہیں کیا گیا۔ ان مرتس اور لوقا کے آخر میں یہ ذکر نہیں ملتا ہے۔ لیکن یہ حصہ الحاقی ہے مستند قدیمی نسخوں میں یہ ذکر نہیں پایا جاتا

اب ہمیں یہ دیکھنا ہے کہ یہ حصہ کب الٹا کیا گیا۔ کیوں کہ متی کی جگہ اور کس نے شامل کیا۔ انجیل مرتس کے متعلق مسلمہ ہے کہ اس کی آخری بارہ آیات دوسری صدی مسیح کے شروع میں ارسٹین نے جو کہ ایک بہت بڑے کلیسیائی عہد پر فائز تھا۔ خود لکھا کہ انجیل مرتس کے ساتھ شامل کر دیں۔ اور ان آیات کی جگہ جو عبارت انجیل مرتس میں درج تھی وہ حذف کر دی گئی۔ اصل عبارت کی جگہ نئی عبارت کیوں درج کی گئی۔ اس کے متعلق محققین کے دو خیال ہیں، پہلا نظریہ تو یہ ہے کہ انجیل مرتس کا آخری حصہ گم ہو گیا تھا۔ ارسٹین نے اس نقص کو دور کرنے کے لئے ایک نئے خود لکھا اور انجیل مرتس کے ساتھ لگا دیا۔ چنانچہ انجیل مرتس کا ایک ارسٹین نسخہ جو کہ ۱۸۸۱ء میں یسوع سے نقل رکھا ہے۔ اس میں اس حصہ کو ارسٹین کی طرف منسوب کیا گیا ہے۔

دوسرا نظریہ یہ ہے کہ چونکہ پہلا ترجمہ ناقص تھا اس لئے اسے حذف کر دیا گیا۔ اور نیا فاترہ لکھ کر ساتھ شامل کر دیا گیا۔ ان دونوں نظریوں میں سے صحیح نظریہ کونسا ہے۔ اگر ہمیں حذف کردہ حصہ کا پتہ لگ جائے۔ تو ہم بہتر طور پر اندازہ لگا سکتے ہیں۔ کہ یہ کارروائی کیوں عمل میں آئی تھی۔

نئے عہد نامہ کا جو انگریزی ترجمہ دی برٹش ایڈ فارن بائبل سوسائٹی لندن کی طرف سے مئی ۱۸۸۱ء میں تیار کیا گیا۔ اس میں انجیل مرتس کے آخری باب کے حاشیہ پر یہ نوٹ دے دیا گیا ہے۔ ”قدیم ترین یونانی قلمی نسخوں اور کچھ دوسرے نسخوں میں انجیل مرتس کا آخری

seems certain. The authentic text breaks off at Mk xvi 8. The verses which follow (Mk. xvi 9-20) are missing from certain of the MSS. of Mk., and are clearly a summary compiled later, and based on the writing of Lk. an alternative and shorter conclusion, contained in some MSS. either alone or in combination with Mk. xvi. 9-20, serves as additional evidence that the true conclusion was missing.”

”موجودہ انجیل مرتس یقیناً غیر مکمل رہ گئی۔ اصل متن کی سلسلہ مرتس پر آکر یکدم ٹوٹ جاتا ہے۔ آیات ۱۰ تا ۱۶ اور بعض ابتدائی نسخوں میں ناپید ہوتی ہیں اور یہ لکھا ہے کہ اس وقت خلاصہ ہے جو تحریر ہوا لوقا پر مبنی ہے۔ بعض نسخوں میں ایک مختصر اور بجا بدل فاترہ انجیل مرتس کے آخر میں درج تھا۔ جو یا تو الٹا تھا۔ یا مرتس پر ۱۰ تا ۱۶ پر مشتمل تھا۔ اور یہ مزید شہادت اس امر کی ہے کہ اصل فاترہ دراصل ناپید تھا۔“

مفسرین بائبل کی شہادت

”کئی محققین نے یہ ثابت کر کے سب اپنے فرائض کے بہترین ماہر بریل کی بائبل کی ایک تفسیر تیار کی ہے۔ جس کا نام

Commentary on the Bible ہے۔ مٹرائیج دوڈ مفسر انجیل مرتس اس کتاب میں انجیل مرتس کے آخری حصہ کے متعلق لکھتے ہیں In an Armenian text (of A.D. 986) the longer end is attributed to Ariston the Presbyter, perhaps the Ariston who was among the authorities of Papias, at the beginning of the second century. In style and vocabulary it is distinct from the rest of the Gospel. (page 699)

یورپ اور مغرب میں بائبل کی کچھ شہادتیں ذیل میں درج کرتے ہیں۔

انسٹیٹیوٹ یا برٹش ایڈ فارن ایڈیشن ۱۱ جلد ۱۷۳ء پر لکھا ہے۔

They were added (to the original account) probably early in the second century, probably to take the place of the ending which has been lost, or which was regarded as defective.

”مرتس کی آخری بارہ آیات اور بھی پید ہیں۔ غالباً دوسری صدی کے ابتدا میں صلیبیان پر زائد کی گئیں۔ غالباً اس لئے کہ اس کے آخری حصہ کی جگہ لے سکیں جو شائع ہو چکا تھا یا جسے ناقص سمجھا گیا تھا۔“

مرتس کا آخری حذف کردہ حصہ ہم اوپر درج کر چکے ہیں۔ اس میں حضرت مسیح ناصری کے آسمان پر جانے کا کوئی ذکر نہیں بلکہ مشرق اور مغرب میں حواریوں کی معرفت دین خدا کی منادی کا ذکر ہے۔ غلطی ہے کہ یہ نظریہ عیسائی عقائد کے خلاف ہونے کے باعث ان کے نزدیک ناقص تھا۔ اسے حذف کر کے بارہ آیات خود لکھ کر ساتھ شامل کر دی گئیں۔ جن میں مسیح کے آسمان پر جانے اور خدا کے دستے ہاتھ بیٹھنے کا ذکر ہے۔ پس یہ زیادہ قرین قیاس ہے کہ یہ تحریف والحق پہلے حصہ کے خلاف عقیدہ ہونے کی وجہ سے عمل میں لائی گئیں۔

(۲) انسٹیٹیوٹ یا برٹش ایڈیشن ۱۵ جلد ۱۸۷ء پر زیر لفظ Mark جو مقالہ لکھا گیا ہے۔ اس میں لکھا ہے۔

That the Gospel, as it stands is unfinished

ایک آرمینین نسخہ انجیل میں جو کہ ۱۸۸۱ء سے نقل رکھا ہے مرتس کی

تو مرقس کی انجیل چونکہ متروک ہو چکی تھی، مگر کوئی نسخہ آسانی سے دستیاب نہ ہو سکا۔ اور چونکہ مرقس نے اس سے اور نقلیں کی گئیں۔ اس کا آخری ورق قلمبند ہوا تھا۔ اس لئے ایک نوزول قائمہ دوسرے ناکف نے ساتھ لگا دیا۔ ایک آرمینی نسخہ جو حال ہی میں دریافت ہوا ہے۔ اسی عہدہ کو اس طرح مرقس کے ساتھ لگا جائیگا۔ ارسٹین کی طرف منسوب کرتا ہے۔ ملاحظہ ہو تفسیر مرقس آخری باب از تفسیر بائبل ہے۔ آر۔ ڈیلون

انجیلی مرقس کا نسخہ جس کا پادری ہے آرڈیلون نے ذکر کیا ہے۔ ۱۸۹۱ء میں آرمینیا سے حاصل ہوا۔ اس نسخہ میں مرقس کی آخری بارہ آیات کو پیرسٹر ارسٹین کی طرف منسوب کیا گیا ہے۔

پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت

پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت

پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت

پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت

گزر چکا ہے۔ کہ آسان پر اٹھایا گیا کے الفاظ یعنی قدیم مستند نسخوں میں پائے نہیں جاتے۔ (۲) پادری ہے۔ آرڈیلون تفسیر بائبل میں لونا ۱۲ کے نیچے لکھتے ہیں۔ کہ الفاظ "اور آسان پر اٹھایا گیا" یعنی قدیم نسخوں میں موجود نہیں ہیں۔ (۳) *Teachings Commentary on The Bible* میں لونا ۱۲ کی تفسیر میں لکھا ہے۔

The words "and was carried up into heaven" are omitted in some of the best MSS. یعنی یعنی بہترین قدیم نسخوں میں "اور آسان پر اٹھایا گیا" کے الفاظ نہیں ہیں۔

اس تحقیق سے ظاہر ہے کہ انجیلی آر۔ ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت

پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت

پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت

پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت پادری ڈیلون نے یہاں تک کہ شہادت

ہے ذکر جہاں۔ اسی طرح آپ فرماتے ہیں۔ آسان پر کوئی نہیں چڑھا۔ سوال اس کے جو آسان سے اترا یعنی ابن آدم جو آسان میں ہے۔ یہ صاف ہے۔ اس سوال سے صاف ظاہر ہے۔ کہ جس طرح آپ کا آسان سے نزول روحانی تھا۔ اسی طرح آپ کا آسان میں صعود روحانی ہے۔ ذکر جہاں۔

لونا ۱۲ میں بھی اور پر جانے کا ذکر ہے۔ لیکن یہاں بھی آسان کا لفظ نہیں۔ بلکہ بلند و بالا مقامات مراد ہیں۔ جہاں حضرت مسیح علیہ السلام کو واقعہ صلیب کے بعد پناہ دی گئی۔ جیسا کہ قرآن مجید میں وارد ہوا۔ اور بیشک انجیل لونا ۱۲..... الخ بلند و بالا مقامات پر جانے کا آسان پر جانا بھی بائبل میں قرار دیا گیا۔ جیسا کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے سینا پر جانے کے متعلق لکھا ہے۔ ملاحظہ ہو استغنا ۱۸، خروج ۱۹ و ۲۰ و ۲۱ (باقی)

**اعلان معافی**

میاں حسن محمد صاحب آرٹھی سابق ساکن ڈلہ تحصیل ٹالہ کو بوجہ عدم تعمیل فیصلہ قضا اخراج از جماعت و منقطعہ کی سزا دی گئی تھی۔ سزا کے بعد انہوں نے کافی حد تک قصا کے فیصلے کی تعمیل کر دی ہے۔ اور لغتہ کے متعلق سہولت کی درخواست کی تھی۔ جسے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے منظور فرمایا ہے۔ لہذا ان کی معافی کا اعلان کیا جاتا ہے۔ احباب مطلع رہیں۔ (ناظر امور عامہ رولہ)

**اعلان اخراج از جماعت**

مندرجہ ذیل احباب جماعت انجمن احمدیہ پارا پٹن برصیہ مشرقی پاکستان بنگال نے خلافت احکام مسلمہ شادیاں لیں۔ جنہیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی منطوری سے اخراج از جماعت کی سزا دی گئی ہے۔ احباب مطلع رہیں۔

۱) انسر الدین ایاس بولویا صاحب  
 ۲) فرید میاں صاحب (۳) ابراہیم علی صاحب  
 ۴) سورج علی صاحب (۵) محمد اسماعیل صاحب۔ (ناظر امور عامہ)

**درخواست ہائے دعاء**

۱) یونیورسٹی اورینٹل کالج لاہور کی جانب سے چار احمدی طلباء نے مولوی فاضل کا امتحان دینا درخواست ہے۔ احباب جماعت سے دردمندانہ درخواست دعا ہے۔ کہ خداوند کریم ہم سب کو نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین خاں زفر بیسی فیض الدین جمیل ۲) میرے والد چودھری فیض احمد صاحب حال کسری سندھ نیز میرے بھائی عبدالسیح صاحب عرصہ سے بیمار پڑے اور

پیشہ رو ہیں۔ ان کے لئے دعا فرمائی جائے۔



حب احقر احمد - استقامت حاصل کا مجرب علاج - فی تولدہ ۱۸/۸/۱۳۰۰ مکمل خوراک گیان ترقی نے جو وہ روپے :- حکیم نظام احسان اینڈ سنز گوجرانوالہ

## جولائی ۱۹۵۵ء میں آپ کی قیمت اخبار ختم ہے

۱۵-۱۶ جون ۱۹۵۵ء کے پرچوں میں فہرست چھپ چکی ہے۔ ہنرمند کے سامنے قیمت اخبار ختم ہونے کی تاریخ بھی درج کر دی گئی ہے۔

جن احباب کی طرف سے قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر وصول نہ ہوئی ہوگی۔ ان کی خدمت میں قیمت ختم ہونے کی تاریخ سے دس دن قبل وہی پی روانہ کر دیا جائے گا۔ اگر پھر بھی رقم وصول نہ ہوئی تو تا وصولی قیمت اخبار روک لیا جائیگا۔ اظہار عرض ہے۔ آپ کا فائدہ اسی میں ہے کہ قیمت اخبار سالانہ - ۲۴/ - ششماہی - ۱۳/ - سہ ماہی - ۷/ روپیہ بذریعہ منی آرڈر بھجوا دیں۔ وہی پی کا خرید بچ جائیگا۔ ڈاکخانہ میں وہی پی پھنس گیا۔ تو پھر چار گز نہ کاٹ لگا کر مطالبہ کرنا پڑتا ہے۔ اس پر بھی علم نہیں کہ رقم کتنے ماہ میں یا کتنے سالوں میں وصول ہو۔ اور جب تک رقم دفتر ہذا میں نہ پہنچ جائے۔ وصول شدہ نہیں سمجھی جاسکتی۔ لہذا منی آرڈر سے رقم بھجوانا محفوظ ترین ذریعہ ہے (منیجر)

## لاہور کی احمدی مستورات کا اجتماع

۳ جون بروز اتوار پانچ بجے خاتم جلسہ اماء، مشعلہ اور اجتماع مسجد احمدیہ بیرون ڈوروزہ میں منعقد ہوا جس میں خیمہ کی دو سو بستوں پر احباب امر صاحبہ ہورہے تھیں۔ احمدی مستورات کو ان کے گزشتہ نصف کی طرف توجہ دلائی۔ انہوں نے فرمایا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کے وقت اسلام پر چاروں طرف سے حملے ہوئے تھے اور مسلمانوں کو جلاوطن کر دیا گیا۔ خود وہ نہایت کے ساتھ پیا برجہ تھے۔ لیکن حضرت نے ایسے رنگین اعداد کے ان حملوں کی مدافعت کی۔ کہ مسلمان سچے سچے سدا رہے۔ وہ محسوس کر رہے ہیں کہ اسلام ایک سچا مذہب ہے اور جب مذہب عالم کی دنیا میں صرف اپنی کو تسلیم ہونے کا حق حاصل ہے۔ آخر میں مستورات کو خطاب کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایمان کو دنیا سے لاکر ہمارے جانے کو دیا ہے۔ اب اسلام کا ہنڈا ہمارے ہاتھ میں ہے۔ اس کو ہر گھومنے والے کو سنا جانا چاہیے۔ احمدی مستورات کا فرض ہے کہ وہ تبلیغ اور ایجوکیشن کی صحیح تربیت کی طرف توجہ دیں اور اسلام پر حملے غورقوں کی طرف سے ہوجا رہے ہیں۔ اور جو الزامات اور بہتان مستورات کی زبان سے اسلام کی پاکیزہ تعلیم اور عورتوں کی فطرت کے خلاف اسلام کی طرف منسوب کئے جاتے ہیں۔ ہماری مستورات کو چاہیے کہ انہی تحریروں اور تقریروں میں ان کی پروردگار تبارک و تعالیٰ کے ثابت کردہ ہیں کہ اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جس نے عورت کی فطرت کی حفاظت کی ہے۔ اور ہمیں ایک مذہب ہے۔ جسے ہر پہلو سے بڑی حد تک حاصل ہے۔

۲۵۷	ذریعہ آباد ضلع گوجرانوالہ	سکرٹری مال التواضع تبلیغ تعلیم و تربیت فیاضت امام الصلوٰۃ امن	مولوی شمیم حسین صاحب شیخ محمد عبدالغفار صاحب باگودا دوس میال غلام احمد صاحب سوداگر چرم برکت علی صاحب مولوی ابراہیم صاحب دوکاندار میال محمد خالص صاحب
-----	------------------------------	---	---

۲۵۸	منظر گڑھ	جنرل سکرٹری سکرٹری مال امین سکرٹری تبلیغ آڈیٹر	میال ناصر احمد صاحب اکاؤنٹ محکمہ بہر ڈاکٹر اقبال احمد خان صاحب امیر جماعت منظور احمد صاحب محمد امدان بخش صاحب کواپریٹو ڈیپارٹمنٹ
-----	----------	--	---

۲۵۹	چانگیا مانگیاں ۲۰۰ پھلدرہ ضلع سیالکوٹ	پریذیڈنٹ سکرٹری مال تعلیم و تربیت تبلیغ امور عامہ تحریک حید صاحب	مولوی غلام رسول صاحب چوہدری عبدالکريم صاحب صوبیدار عنایت اللہ صاحب شیخ محمد دین صاحب مولوی غلام رسول صاحب
-----	---	--	---

۲۶۰	دادو سندھ	پریذیڈنٹ سکرٹری مال	حافظ عبدالکريم صاحب حامد حسین خاں صاحب
-----	-----------	------------------------	---

۲۶۱	تلونڈی راہوالی ضلع گوجرانوالہ	پریذیڈنٹ سکرٹری مال تبلیغ	میر اللہ بخش صاحب تقسیم میال غلام دین صاحب میر عبدالرشید صاحب
-----	----------------------------------	---------------------------------	---

۲۶۲	ساٹھکھیل ضلع شیخوپورہ	سکرٹری مال امور عامہ تبلیغ تعلیم و تربیت فیاضت صاحب امین آڈیٹر	چوہدری فقیر اللہ صاحب نیچر کراچی پبلس سید علی اکبر صاحب ملک محمد عبداللہ صاحب ڈیپارٹمنٹ سٹیڈ ڈاکٹر غلام قادر صاحب ماسٹر محمد عبداللہ صاحب مغرب B.A انگلش ٹیچر گورنمنٹ بابو غلام رسول صاحب چیف ڈانس کلرک
-----	--------------------------	--	--

صداقت احمدیت کے متعلق لاکھ روپے کے انعامات  
انگریزی وارڈ میں کارڈ آنے پر سب سے مفت  
عبداللہ دین سکندر آباد وکن

درخواستیں - میری ایڈریس ہذا بخاریہ میں سب سے بجا کم ہوتی ہے۔ استقامت حاصل کے لئے دعا فرمائیں۔ (مستور احمد لاہور)

تربیت احقر - حمل صالح ہو جائے ہوں یا بچے فوت ہو جائے ہوں - فی شیشی ۲۸ روپے مکمل کو ۲۵ روپے - درواخانہ نوزادین جو دھامل بلڈنگ لاہور

الفضل میں شہزادہ مینا کلید کا میاں ہے!

### حقیقت کیلئے رصفحہ ۳

پہلے آپ کو علم نہیں ہے کہ ان جید علماء پر کفر کا فتوے اس لئے بھی لگایا گیا ہے کہ وہ عجمیت کے قائل نہیں، اور اس طرح زولہد کی توہین کرتے ہیں خدا جانے "اقامت دین" کی وہ کونسی نہری چڑیا ہے۔ جو موردی صاحب کے ہاتھ میں تزان کریم سے الگ سنت رسول اللہ سے الگ اقوال ائمہ سے الگ۔ بزرگان دین کے فیصلوں سے الگ آگئی ہے۔ کہ کسی کو خاطر ہی میں نہیں لاتے۔ ہمیں تو مجھ نظر آیا ہے۔ وہ یہی ہے۔ کہ اقامت دین کے معنی اور اب حکومت کو علمائے قدیم و جدید کو اور خاصاً "مرزائیوں" کو گالیاں دینا ہے۔ نہ یہ حکومت سے ڈرتے ہیں۔ اور نہ بد اخلاقی سے۔ البتہ احراروں سے ضرور ڈرتے ہیں۔ تاکہ وہ ان کے جیسے درہم بہم نہ کر دیا کریں اور فتنہ اچھوڑیں کسی جیادار کی دباقت

### عراق تجارتی معاہدے کی گیارہ

بعد از ۲۰ جون۔ یہاں معلوم ہوا ہے کہ تجارتی معاہدے کے نئے سلسلہ میں عراقی حکومت عراق ناٹو۔ ایران۔ مصر۔ اطالیہ اور مغربی جرمنی کے میان مذاکرات ہو رہے ہیں۔ وزیر اقتصادیات عبدالمعین ودیعیے بتایا ہے کہ پیشتر معاہدے عراقی کھجوروں پر آمد کے متعلق ہوں گے۔

### حکومت پنجاب ایک کروڑ روپیہ کی گندم خریدے گی

لاہور ۲۰ جون۔ حکومت پنجاب ایک کروڑ روپیہ کی مزید گندم حکومت پاکستان کے لئے خریدے گی یہ گندم اس ایک کروڑ روپیہ کی گندم کے علاوہ ہوگی جو مرکزی حکومت کے لئے غیر ملکی وفدوں کو پورا کرنے کے لئے خریدی گئی تھی معلوم ہوا ہے کہ اس سلسلہ میں ایک رقم خلیفہ حکومت پنجاب کو مل چکی ہے۔ ملکہ نوراک کے ایک اڈے نے بتایا کہ حکومت پاکستان نے غیر جانگ سے گندم روسی کے جو وعدے کئے تھے پنجاب نے انہیں کافی حد تک پورا کر دیے۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ پچھلے سال سیلاب کی وجہ سے پاکستان کی حکومت گندم کے دوسرے کون کو وعدے پورے نہ کر سکی تھی۔ لیکن اس سال وہ تمام وعدے پورے کر سکے گی۔

### ماہ صیام کا احترام

پشاور ۲۰ جون۔ ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ ماہ صیام کے احرام میں حکومت صوبہ سرحد نے اس امر کا فیصلہ کیا ہے کہ ماہ رمضان میں کسی بھی سزاے موت کے ملام کو پھانسی نہیں دی جائے گی۔

### پاکستان اور شام کے درمیان نہایت گہرے تعلقات قائم ہو جائیں گے

دش ۲۰ جون۔ شامی مذہبی اخبار مغنیہ پاکستان نے جو آج کل دمشق میں میں اسٹاکوریاں دیتے ہوئے کہا کہ شام اور پاکستان کے درمیان قریب و صمیمی اقتصادوی اور ثقافتی رابطے قائم ہو جائیں گے۔ انہوں نے بتا کر مستقبل قریب میں دونوں ملکوں کے درمیان ایک صنعتی معاہدہ کیا جائے گا جس سے دونوں ممالک کی باہمی تجارت کو بہت فائدہ پہنچے گا۔ ساتھ ہی انہوں نے یہ بھی بتایا کہ پاکستانی اور شامی طلباء کے تبادلے کے متعلق بھی معاہدہ کا مسودہ مرتب ہو چکا ہے جس کی ایک کاپی بھیز کے آخر تک توثیق ہو جائے گی۔

شامی اور پاکستانی صحافیوں کے دونوں ملکوں میں دورہ کے تبادلہ پر بھی دمشق اور کراچی میں اجلاس ہو رہی ہے۔ السید الامری نے یہ بھی بتایا کہ چند ہی دنوں میں دونوں ملکوں کے درمیان ایک فضائی معاہدہ ہونے والا ہے۔ علاوہ ازیں شام کی وزارت تعلیم نے السید الامری کی درخواست منظور کر کے کراچی میں تین ایسے کمروں کا انتظام کیا ہے جہاں شامی تیسٹیشن کے افسران پاکستانی طلباء کو عربی کی تعلیم دے سکیں۔ (دستار)

### عوام سے تحقیقات میں تعاون کی اپیل

لاہور ۲۰ جون۔ ریڈیو کے ایک اعلیٰ افسر کو ملا جو رکی سادہ گڑھی کے حادثہ کی جانچ پڑتال کرنے کے لئے روز بروز جا رہا ہے۔ ایک سرکاری اعلان میں عوام سے اپیل کی گئی ہے کہ اگر آپ کو کسی حادثہ کے متعلق کسی بات کا علم ہو تو وہ مشہدات دیکر حکام کا ہاتھ بٹائیں۔

### اللازمہ کی ہزار سالہ برسی

اسکندریہ ۲۰ جون۔ الالزمہ کی ہزار سالہ برسی کے سلسلہ میں منظمات کا پروگرام مرتب کرنے کے لئے جلد ہی ایک وزارت کی کمیٹی قائم کی جائے گی۔ اس کمیٹی میں الالزمہ اور دوسری مصری یونیورسٹیوں کے علم کے مختلف ارکان اور وزارت تعلیم کے بعض افسران بھی ہوں گے۔

ساری دنیا کی یونیورسٹیوں کو دعوت نامے بھیجے جائیں گے کہ ان کے نمائندے اس تقریب میں شرکت کریں۔ (دستار)

پشاور ۲۰ جون۔ سکاٹ لینڈ کی پاکستان سے تجارتی معاہدہ کے ایک مسودہ پر غور کرنے والے ہیں جسے وزارت خارجہ کے منگد اقتصادیات نے مرتب کیا ہے۔ (دستار)

### کوریامیں ساڑھے گیارہ لاکھ کیونٹ ہلاکت ہو گئے

واشنگٹن ۲۰ جون۔ اقوام متحدہ کی متحدہ کمان کے ایک اعلامیہ کے مطابق کوریامیں گھنے کے نتیجے میں ۵۵۷۵۰۰ جانی نقصانات اٹھے ہیں۔ فوجی ترجمانوں نے بتایا ہے کہ اگر کوریامیں گھنے کے نقصانات بھی گہراں میں شامل کر لیں تو جانی نقصانات کی مجموعی تعداد ۱۲۳۳۶۱۱ تک پہنچ جاتی ہے۔ اقوام متحدہ کی فوجوں کے کمانڈر نے اعلان کیا ہے کہ اپنے ایک حالیہ بیان میں بتایا تھا کہ

### سعودی عرب میں بجلی کی نئی کمپنی

جدہ ۲۰ جون۔ سعودی عرب وزیر دفاع اپنے صوبہ الحاسہ میں پہلی دفعہ بجلی کی ایک تجارتی کمپنی کے پاور ہاؤس کا افتتاح کیا۔ امیر نے مرتبی جن دہا یا جس سے سارا علاقہ روشنی ہوگا۔ ایک سال پہلے انجور یا کمپنی قائم ہوئی تھی اور اس کے لئے ضروری مشینوں کا آرڈر دیا گیا تھا۔ دو ڈیزل جنریشن میں ان مشینیں ڈالا جاتا ہے وہ سعودی عرب میں مکمل اور مدد فراہم کیا جاتا ہے۔

اشتراکیوں کے علاوہ جانی نقصانات کی بڑی شرح پر بھی ہے کہ اشتراکی حکام جانوں کی پروا کے بغیرے انہوں نے تعداد میں سپاہیوں کو مہربان جنگ میں جھونک دیتے ہیں۔

### اسرائیلنگ معاہدہ کے عام اصول طے ہو گئے

لندن ۲۰ جون۔ کل وزارت خزانہ میں وزیر خزانہ سر غلام محمد نے برطانوی وزیر خزانہ اسٹورٹ ہڈکراٹ کے۔ پاکستانی اور برطانوی افسران اس سے قبل ہڈکراٹ کے معاہدہ کے تمام اصول طے کر چکے تھے۔ معلوم ہوا ہے کہ کل کی بات چیت میں "کافی ترقی" ہوئی ہے (دستار)

### برلن میں تجارتی آمد و رفت جاری ہو گیا

برلن ۲۰ جون۔ برلن میں اشتراکی حکومت کے نمائندوں کے درمیان جرمنی نے سوویت منظمہ میں حتمی مذاکرات ہو رہے ہیں۔ ان کے نتیجے میں طوریہ معاہدہ کے بعد سے پہلی دفعہ برلن میں تجارتی آمد و رفت کا ایک آزاد راستہ قائم ہو سکے گا۔ اس راستہ کے لئے گفتگو شروع ہو چکی ہے۔ برلن کے غیر سوویت افسرٹ بوٹس پر رائے ظاہر کرتے ہوئے کہ روسی راستہ دینے کی تجویز منظور کر لیں گے۔ برطانوی منظمہ میں کہا گیا ہے کہ اتحادیوں کی جوائنٹ مارک بلیڈی عائد ہونے کے بعد گفتگوں کے اندر روسیوں نے اچانک برلن کی ناکر بندی اٹھادی ہے جس سے پتہ چلتا ہے کہ اقتصادوی دباؤ سے روسی متاثر ہو رہے ہیں۔

### پاکستان کو انڈونیشیا کا تحفہ

نکاراچی ۱۹ جون۔ انڈونیشیاء کے پارلیمنٹری بورڈ نے انڈونیشیاء کے پارلیمنٹری سسٹم کے متعلق متاثرین کا ایک کمیٹی پاکستانی پارلیمنٹ کی لائبریری کے لئے پیش کیا۔

سر طہیز الدین صدیق پاکستان دستور ساز اسمبلی کے بھی کتابوں کا ایک قیمتی سیٹ منظور تحفہ پیش کیا۔

آج دند کے ارکان نے پاکستان کے وزیر خزانہ جو دھری محمد ظفر اللہ خاں سے عینی ملاقات کی۔